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1 6. Divisao de polmomm por
monomio

- ®
Dividimos todos os termos do polindmio
pelo mondmio. Exemplo:

(9% + 14x°) + (3x%) = (escrevemos me;s:)mwsso

_ 9+ 158

3x?
_9e
3x?

= 3x% + 5x

15%%

3x?

11, Efetue as divisGes.

a) (15x+20¢%) + &=

b) (18y5—12y) = (By2) = .

c) (8a*—4a?) + (4a2) ——

{
i
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f) (30x3y2 + 2067 + (5xy) =
) (122° + 16a%) + (4a) = R
. h) (9m4n2 15m3) (—sz) =

d) em® +9m? + (—Sm)

)(—14x3+10x2 8x) (2x)—
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| ) @ah?-2ad + (-Ra?) =

) (11a% + 7a'x - 5853 = (ax) =

K) (28X + 21 — 7%) + (-7x®) =

) (18X + 24x3y* — BX3y2) + (Bx3y?) =

' 7. Divisao de polindmio por
- _polinbmio

©

Observe a disposicdo pratica para efetuar
esta divisdo de polindomios.
(10x% - 23 + 12) + (5x - 4)

dividendo divisor

I t

A

102 - 23x + 12 ! 5x - 4

—10x"’ + 8x 2x -3
—
-16x + 12 ,L
+15% - 12 quosients
0
resto
Portanto,

(10x? - 23x + 12) + (5x - 4) = 2x - 3.

a) Divide-se 10x? por 5x, obtendo-se 2x.

b) Multiplica-se 2x por 5x - 4, e 0
produto 10x? - 8x, com sinal trocado,
foi adicionado algebricamente ao
dividendo, obtendo-se -15x + 12.

c) Divide-se - 15x por 5x, obtendo-se -3.

d) Multiplica-se -3 por 5x - 4, e esse
produto obtido, com sinal trocado, foi
adicionado algebricamente a -15x + 12,
obtendo-se resto zero.

Importante: O grau do resto é sempre

menor que o grau do divisor, pois nem

sempre o resto é zero.

12. Agora é a sua vez. Efetue.

a) x*-7x+10 I X—-2





